Krakow 28.10.2019

Zestaw zadan nr. 3

Zadanie 1
Ile jest wszystkich liczb szesciocyfrowych o réznych cyfrach, utozonych z cyfr: 0,1,2,3,4,5,67

Zadanie 2
Pokaz przez indukcje matematyczna, ze dla kazdej liczby naturalnej n nie mniejszej od 1
zachodza réwnosci:

a)l—24+3—-4+...4+2n—-1)—-2n=—n
b)14+34+6+....+nn+1)/2=n(n+1)(n+2)/6
Q) Sy k= dn(n + 1)

Zadanie 3
Wykaz, ze zachodzi

ny\ (n-—1 n n—1
k] k-1 k
uzywajac interpretacji kombinatoryczne;j.

Zadanie 4
Podaj algorytm znajdujacy maksymalna liczbe w n-elementowej tablicy przy pomocy
iteracji.

Zadanie 5
Podaj iteracyjny algorytm na sprawdzanie czy liczba n jest liczba pierwsza, o zlozonosci

O(n) oraz o zlozonosci O(\ﬂn))

Zadanie 6
n(n—3)

Pokaz przez indukcje ze n-kat wypukly ma == przekatnych.

Zadanie 7

Wykorzystujac technike dziel © zwyciezaj zaproponuj algorytm o ztozonosci obliczeniowej
O(nlogn), ktéry zlicza ilosé inwersji w podanej serii liczb. Jako sprawdzajacy zaproponuj
prosty algorytm zliczania inwersji o ztozonosci Q(n?).

Zadanie 8

Wykorzystujac technike dziel © zwyciezaj zaproponuj algorytm o ztozonosci obliczeniowej
O(nlogn), ktéry znajduje pare najblizszych punktéw w podanej serii par (z,y). Jako
sprawdzajacy zaproponuj prosty algorytm o ztozonosci Q(n?).



